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% 7 

% 23 

% 31 % 31 

% 8 

18 – 25 26 – 35 36 – 45 46 – 55 56 ve üzeri

Yaşınız? 
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46% 54% 

Cinsiyetiniz? 

Kadın Erkek
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35 32 31 
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Mesleğiniz?   
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72% 

28% 

Çalıştığınız kurum? 

Kamu

Özel
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% 29 
% 25 

% 35 

% 11 

01 – 10 11 – 20 21 – 30 31 ve üzeri

Mesleğinizdeki toplam çalışma (yıl) süreniz? 
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% 52 

% 35 

% 6 % 7 

20 – 45 46 – 60 61 – 70 71 ve üzeri

Haftalık ortalama çalışma süreniz (saat)? 
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21% 

41% 

38% 

Çalışma düzeninize ek olarak fazla mesai yapıyor musunuz?   

Her zaman Ara sıra  Hayır
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17% 

35% 
48% 

Günlük çalışmanız içinde düzenli öğle tatili ve iki 
dinlenme arası var mı?  

Evet, ikisi
de var

Hayır, ikisi
de yok

Öğle tatili
var ama
dinlenme
arası yok
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% 18 

% 48 

% 18 

% 1 

Evet Kısmen Hayır  Bilgim yok

Çalışma koşullarınız ve mesleki uygulama 
alanlarınız ergonomik açıdan uygun mu? 



Sağlık Çalışanlarının Sağlığı Çalışma Grubu – Ekim 2014 

% 48 

% 27 
% 25 

0 

 Evet Hayır Kısmen Bilgim yok

Çalışma ortamınız yeterince gün ışığı alıyor mu?  
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% 39 % 38 

% 23 

0 

Evet Kısmen Hayır Bilgim yok

Çalışma ortamınızda gürültü var mı? 
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% 20 

% 44 

% 36 

% 0 

Hayır Evet Kısmen Bilgim yok

Çalışma ortamınızda havalandırma/iklimlendirme (soğuk-sıcak) 
uygun mu? 
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% 51 

% 20 % 22 

% 7 

Hayır Evet Kısmen Bilgim yok

Çalışma ortamınızda radyasyon etkisinde kalıyor musunuz? 
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% 19 

% 36 

% 22 % 19 

Hayır Evet Kısmen Bilgim yok

Kurumunuz radrasyona karşı gerekli-yasal önlemleri alıyor mu? 
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42% 

58% 

Sağlık Çalışanı olarak hasta ya da hasta yakınlarından şiddet (fiziksel, 
sözel) gördünüz mü? 

Hayır Evet
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82% 

18% 

Şiddet gördüğünüzde Sağlık Bakanlığı Şiddet İhbar Hattı (113)’na ya 
da kurum sorumlusuna bildirimde bulundunuz mu? 

Hayır Evet
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% 50 

% 38 

% 8 
% 4 

Evet Hayır Kısmen Bilgim yok

Sağlık çalışanlarına uygulanan şiddet olayları sizce iş kazası 
mıdır? 
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% 33 

% 39 

% 28 

% 0 

Hayır Evet Kısmen Bilgim yok

Yöneticileriniz ve çalışma arkadaşlarınız tarafından size psikolojik 
baskı (mobbing) uygulandığını düşünüyor musunuz? 
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19% 

58% 

23% 

Çalıştığınız kurumda Şiddeti Önleme Birimi var mı?  

Evet Hayır Bilgim yok
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% 58 

% 35 

% 3 % 2 % 2 

Hayır 1 – 3 4 – 7 8 – 11 11 ve üstü

Son bir yılda yaptığınız işe bağlı iş kazası, hastalık/rahatsızlık 
yaşadınız mı, kaç kere? 



Sağlık Çalışanlarının Sağlığı Çalışma Grubu – Ekim 2014 

% 29 

% 19 

% 52 

% 0 

Evet Hayır Kısmen Bilgim yok

Mesleki riskler ve hastalıklara karşı kişisel olarak yeterince 
koruyucu önlemler alıyor musunuz?  
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33% 

36% 

31% 

Çalıştığınız kurumda İş Sağlığı ve Güvenliği Kurulu var mı?  

Evet Hayır Bilgim yok
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23% 

47% 

30% 

Çalıştığınız kurumda Sağlık Çalışanlarının Sağlığı Birimi var mı?  

Evet Hayır Bilgim yok



Sağlık Çalışanlarının Sağlığı Çalışma Grubu – Ekim 2014 

% 15 

% 34 

% 23 

% 28 

Evet Hayır Kısmen Bilgim yok

Çalıştığınız kurumda “İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu” gereği gibi 
uygulanıyor mu? 
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MESLEKİ RİSKLER 
Bulaşıcı Hastalıklar, Enfeksiyon: Hepatit, Tbc, Pnömomi,HIV 
Hasta, Hasta Yakını Şiddeti: Tehdit, Fiziksel Sözel Şiddet, Sorunlu Hasta, Taciz 
Radyasyon: Skopi 
Aşırı İş Yükü, Tükenmişlik: Performans, Ciro Baskısı, Yoğun Hasta Talebi, Aşırı Nöbet, 
Uykusuzluk, İzin Kullanamama, Bağışıklık Sisteminin Bozulması 
Ruhsal Bozukluklar: Stres, Depresyon, Psikosomatik Hastalıklar, Tükenmişlik, Umutsuzluk 
Kimyasal Maddelere Maruziyet: Anestezik Gazlar, Dezenfektanlar, Allerjik Reaksiyonlar, Kanser 
Ergonomik Olmayan Çalışma: Ayakta Durmak, Ağır Kaldırmak, Hareketsizlik, Eklem Ağrıları, 
Varis 
Yönetim: Mobbing, İdari Personelin Yetersizliği, Keyfi Uygulamalar, Görev Tanımlarının 
Yetersizliği, İletişimsizlik, Düşüncelere Saygı Duyulmaması, Kraldan Çok Kralcılar, Yardımcı 
Personel Yetersizliği, Meslektaşlar, Yetersiz Örgütlülük, 
Uygun Olmayan Çalışma Koşulları: Yetersiz Havalandırma, Uygun Olmayan İklimlendirme, Gün 
Işının Olmaması, Elektrik Kabloları, Sosyal Tesis Yetersizliği, Su Baskınları, Yangın, Uygun 
Olmayan Ve Yetersiz Teknik Donanım, Hasta Yakınlarının Çalışma Ortamına Girişleri, Yoğun 
Hasta Kaygısı 
Gelecek: Her An İşten Atılma, Ücreti Alamama 
Yetersiz Güvenlik Önlemleri: Sayısal Yetersizlik, Bilgisizlik 
Trafik Kazası: Gezici Hizmet, Ambulans Hizmetleri 
Kesici-Delici Yaralanmalar: 
Mesleki Suçlanma: Şikayet, Dava Açılması, Malpraktis 
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ÖNERİLER 
  İş yükünün azaltılması, çalışma ve dinlenme saatlerinin düzenlenmesi 
  Şiddete karşı güvenlik ve yasal önlemlerinin alınması 
  Çalışma ortamının ve ergonomik çalışma koşullarının sağlanması 
  Hastaların ve toplumun doğru bilgilendirilmesi 
  Kişisel koruyucu donanımların uygun nitelikte olması ve kullanımının sağlanması 
  Uygulanan sağlık politikalarının düzeltilmesi, toplumun doğru bilgilendirilmesi 
  Personel sayısının ve eğitimlerinin uygun hale getirilmesi 
  Genel hijyen kurallarına uyulması 
  Radyasyon güvenliğinin ve dozimetre kullanımının sağlanması 
  Kurumsal işleyişte doğru ve demokratik davranılması, çalışanların yönetime katılması 
  Çalışan sağlığı ve güvenliği ile ilgili tüm uygulamaların hayata geçirilmesi 
  Havalandırma koşullarının uygun hale getirilmesi 
  Performans sisteminin kaldırılması 
  Mesleki yıpranma hakkı sağlanmalı 
  Sağlık çalışanlarının örgütlü ve birlikte davranması 
  Ekonomik, özlük ve demokratik hakların iyileştirilmesi 
  Dinlenme olanaklarının artırılması ve sosyal aktivasyon 
  Denetimlerin ve yasal yaptırımların uygulanması 
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% 9 

% 37 

% 30 

% 15 

% 9 

Her zaman Sık sık Bazen Nadir Hiç

İşinizde kendinizi güvende hissedermisiniz? 
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% 7 

% 19 

% 32 

% 24 

% 18 

Her zaman Sık sık Bazen Nadir Hiç

Her gün işe gitmeyi dört gözle beklermisiniz? 
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% 8 % 9 

% 24 

% 29 % 30 

Hayır Yılda birkaç
kez

Ayda birkaç
kez

Haftada
birkaç kez

Hemen her
gün

İşinizde gücünüzün üstünde çalıştığınızı hissettiğiniz oluyor mu? 
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% 10 

% 56 

% 32 

% 2 

Evet Hayır Kısmen Bilgim yok

Ruh sağlığınızın tedavi gerektirecek kadar bozuk olduğunu 
düşünüyor musunuz? 
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41% 

59% 

Son iki haftadır, günün çoğunda, hemen hemen her gün, 
devamlı olarak kendinizi üzgün, çökkün hissediyor musunuz? 

Evet Hayır
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50% 50% 

Son iki hafta içinde, pek çok şeyle çok daha az ilgilenmekte ve 
eskiden zevk aldığınız şeylerden çok daha az keyif almakta 

mısınız?  

Evet Hayır
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13% 

87% 

Son 1 ayda hayatın yaşamaya değer olmadığı şeklinde 
düşünceleriniz ya da ölmeyi arzuladığınız oldu mu? 

Evet Hayır
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28% 

72% 

Geçen son 12 ay içinde, 3 veya daha fazla alkollü içkiyi, 3 saatlik 
bir süre içinde içtiniz mi ve bu durum 3 veya daha fazla sayıda 

oldu mu? 

Evet Hayır
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8% 

92% 

35. Geçen 12 ay içinde, kafayı bulmak, kendinizi iyi hissetmek 
veya ruh halinizi (mood) değiştirmek için herhangi bir madde, 

ilaç (anestezik ilaçlar dahil) kullandınız mı? 

Evet Hayır
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